Priklad
M — ({QOvpa f}7 {CL, b}7 {Aa Ba Z}7 57 qo, 27 {f})’ kde

0(q0,a,2) = {(q0, AZ)}
0(qo,a,A) = {(qo0, AA)}
0(qo,a, B) = {(qo0, AB)}
0(q0,0,Z) = {(qo, BZ)}
0(qo, b, A) = {(qo, BA)}
0(qo,b, B) = {(q0, BB)}
0(q0,¢,7) = {(p,2)}
0(q0,€,4) = {(p,A)}
0(qo,¢,B) = {(p,B)}
o(p,a,A) = {(p,e)}
o0(p,b, B) = {(p;¢)}
o(p,e, Z) ={(f,2)}
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Priklad
M — ({QO}a {CL, b}a {Za A}7 57 qo, Zv @), kde

0(q0,a,Z) = {(qo0, A)}
0(qo,a, A) = {(qo, AA)}
0(qo,0, A) = {(qo,¢€)}
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Ekvivalence dvou zpusobu akceptovani

Véta 3.39. Pro kazdy jazyk L plati:
L = L(N) pro n&jaky PDA N <= L = L.(M) pro n&jaky PDA M.

Dukaz. koncovy stav — prazdny zasobnik

Intuice:

K danému N zkonstruujeme M simulujici jeho &innost.
Vejde-li N do koncového stavu, M se nedeterministicky rozhodne

e pokradovat v simulaci automatu N nebo

e prejit do nové pridaného stavu ¢., v némz vyprazdni zasobnik.
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Komplikace:

ReSeni: pred zahdjenim simulace bude u M na dné zdsobniku novy
symbol, ktery nedovolime odstranit jinde, nez ve stavu g..
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Konstrukce: Necht N = (Q, 3,1, 9, qo, Zo, F).

Klademe M = (Q U{qp,¢c}, X, TU{Z'}, 0", g, 2", 0),
kde Z' ¢ T, q4,q- ¢ Q a ¢’ je definovana takto:

¢ 5/(q(l)757 Z/) — {(QO7 ZOZ,)}
e jestlize 6(q, a,Z) obsahuje (r,v), pak §'(q,a, Z) obsahuje (r, )

® 0'(q,¢, Z) obsahuje (¢c, Z)
pro vSechny g € F a Z e T U{Z'}

® 0'(¢e, 6, Z) = {(¢=,€)}
pro vechny Z e ' U {Z'}
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Korektnost:
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prazdny zasobnik =— koncovy stav

Intuice:

K danému M zkonstruujeme N simulujici jeho &innost.

e N si pted simulaci p¥ida na dno zdsobniku novy symbol.

e Je-li N schopen &ist tento symbol (tj. zdsobnik automatu M je

prazdny) tak A pFejde do nové p¥idaného stavu gy, ktery je koncovym
stavem.
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Konstrukce: Necht M = (Q, X%, 1,46, g0, Zo, ).

Klademe N = (QU {q},qr}, X, TU{Z'}, 8, ¢, Z", {qr}),
kde Z" ¢ T', q),qr ¢ Q a d' je definovana takto:

¢ 5/(q(l)757 Z/) — {(QO7 ZOZ,)}
e jestlize 6(q,a,Z) obsahuje (r,7), pak §'(q,a, Z) obsahuje (r, )

¢ 5/(q7€7 Z/) — {(Qf,€)}
pro viechny ¢ € )
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Graficka reprezentace konfiguraci
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RozSireny zasobnikovy automat

Definice 3.44. RozSiteny zasobnikovy automat je sedmice
R = (Q, Z, F, (5, qdo, ZQ, F), kde
e vSechny symboly az na 0 maji tentyZ vyznam jako v definici PDA,
® 0 je zobrazenim
z kone¢né podmnoziny mnoziny () x (X U{e}) x I'*
do kone¢nych podmnozin mnoziny () x I'*.

Pojmy konfigurace a akceptovany jazyk (koncovym stavem, prazdnym
zdsobnikem) zlstdvaji beze zmény. Krok vypoétu | definujeme
takto:

def
(p,aw, y10) = (¢, w,72a) <= 3(g,72) € 6(p,a, 1) pro a € XU{e}
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Priklad

R = ({q0,p, [},1a,b,¢c,d},{A, B, Z},6,q0,Z,{f}), kde
0(qo0,a,e) = {(qo,4)}

0(q0,0,6) = {(qo0, B)}

0(qo, €, €) = {(p,e)}

o(p,a,A)  ={(p,e)}

o(p,b,B) = {(p.;e)}

0(p,c, AA) = {(p,e)}

0(p,c, BBB)= {(p,€)}

o(p,d,Z)  =A{(fe)}
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Ekvivalence rozSifenych PDA a PDA

Lemma 3.45. Ke kazdému rozsitenému PDA existuje ekvivalentni
(obycejny) PDA.

Intuice:
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Diakaz. Necht R = (Q,%,T,0,qo, Zo, F') je rozsiteny PDA a
m = max{|a| | 6(q,a, ) je definovano pro n&jaké q € Q,a € X U{e}}.

Definujeme P = (Ql; 2,F1,51,ql, Zl,Fl), kde

e 1 =A{l|g,a]l | g€ Q, aeTlF, 0<|al <m},
e 'y =TU{Z}, kde Z; je novy symbol,

o q1 = [qo, ZoZ7" 1],

e Il ={l|q,a| |qe F,ael7, 0<]|al <m}.
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e 0; je definovana takto:

— jestlize d(q,a, X7 ... X}) obsahuje (r,Y7...Y]), pak
| >k
01(lq, X1 ... Xkal,a, Z) obsahuje (|r, 8],72),
kde By =Y7...Ya a |B] = m,
pro viechny Z € I'y a a € I'] takové, Ze |a| =m — k
[ <k
01(lg, X1 ... Xral,a, Z) obsahuje (|r, Y7 ...YaZ],¢)
pro viechny Z € I'y a o € I'] takové, Ze |a| =m — k

= 01(lg, ol e, 2) = {(lg; aZ],€)}
pro viechny g € Q, Z € I'y a a € I'] takové, Ze |a] < m
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Korektnost: Ovéfime, Ze plati

(q,aw,Xl...Xka+1...Xn) ’7(7“,’11},}/1...}/[)(]{4_1...)(”)
= (lg, 0, aw, B) b5 ([r, /], w, 8),

kde:

1. af=X1... X, 27,

2. a8 =Y. Y1 Xk . X, 27,

3. o] =|a|=m a

4. mezi dvéma vyse uvedenymi konfiguracemi PDA P neexistuje takova

konfigurace, kde druha komponenta stavu (tj. buffer) by méla
délku m.

[
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